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Ortsteilrat Niedernissa Erfurt, 12.03.2025 

OR NIE/002/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Niedernissa am 20.02.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Pfingstbach 18, 

99099 Erfurt-Niedernissa  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Schaubs 

Schriftführer/in: Herr Luley 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Ortsverein Niedernissa e. V. - Ver-

einsunterstützung Büchertelefonzelle - Gestaltung 

0737/25 

   

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2025 

 

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte La-

dung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung.  

 

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit.  

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung wird um folgenden Punkt erweitert: 

 

4.1. DS 0737/25 Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilver-

fassung - Ortsverein Niedernissa e. V. - Vereinsunterstützung Büchertelefonzelle – Gestal-

tung.  

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

  

 

 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Ortsverein Niedernissa e. V. - 

0737/25 
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Vereinsunterstützung Büchertelefonzelle - Gestaltung 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsverein Niedernissa e. V. finanzielle Mittel 

i. H. v. 500,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die bereitgestellten Mittel können unter anderem für die Gestaltung der Büchertelefonzel-

le verwendet werden, beispielsweise für Farbe, Holz oder LED-Beleuchtung. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG 

(Einkommenssteuergesetz) sind zu berücksichtigen. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor.  

 

  

 

 

 
 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilrat wurde über die Antworten durch das Fachamt und die finanziellen Mittel 

informiert. 

 

Spielplatz in Niedernissa 

 

Der Ortsteilrat berät über den aktuellen Zustand des neugestalteten Spielplat-

zes/Bolzplatzes. Die Arbeiten der Firma Landschaftsbau Montag GmbH & Co. KG wurden 

zwar durchgeführt, jedoch nicht zufriedenstellend umgesetzt. Das Garten- und Friedhofs-

amt soll die Ausführung daher erneut überprüfen und Nachbesserungen mit der Firma ver-

anlassen, damit die Fläche rechtzeitig zum Spielplatzfest genutzt werden kann. 

 

Abgrenzungsrinne Urbicher Weg (Flurstück 235/1) 
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Nach der letzten Vor-Ort-Begehung mit dem Oberbürgermeister wurde das Anliegen einer 

Abwasserrinne oder Pflasterung des Weges mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt besprochen. 

Der Ortsteilrat bittet erneut um eine Rückmeldung, ob das Vorhaben noch in diesem Jahr 

realisiert werden kann. 

 

Die Anfrage an das Tiefbau- und Verkehrsamt wurde gestellt. 

 

Spielplatz an der Kirche 

 

Der Ortsteilrat bittet um das Auffüllen von Rindenmulch am Eingang des Spielplatzes, da 

sich dort bei Regen Wasser sammelt. Die Mitteilung an das zuständige Fachamt wurde 

bereits übermittelt. 

 

Austausch der Theke im Bürgerhaus 

 

Der Ortsteilrat plant, finanzielle Mittel für die Sanierung oder Neuanschaffung einer Theke 

im Bürgerhaus bereitzustellen. Es soll mit dem zuständigen Fachamt geklärt werden, in-

wieweit eine Modernisierung zeitnah realisiert werden kann. 

 

Weitere ortsteilbezogene Themen liegen nicht vor.  

 

  

 

 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2025 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift vom 16.01.2025 wird bestätigt.  

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor.  
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gez. Schaubs gez. Luley 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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